



**ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ**  
Московского Патриархата

## **Председатель ОВЦС посетил Захлейскую и Бейрутскую митрополии Антиохийского Патриархата**



**Служба коммуникации ОВЦС, 18.05.2025.** 17 мая 2025 года председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Антоний в продолжение своей рабочей поездки в Ливан для участия в освящении храма в честь иконы Божией Матери «Нечаянная Радость» в Захле посетил Захлейскую митрополию. В епархиальной резиденции он имел братскую встречу с митрополитом Захлейским и Баальбекским Антонием, а также с уроженцем Захле, представителем Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополитом Филиппопольским Нифоном, попечением которого в городе был построен храм в русском архитектурном стиле.

В актовом зале епархиальной резиденции состоялся торжественный акт с чествованием митрополита Нифона, на котором выступили в том числе митрополит Захлейский и Баальбекский Антоний, мэр города Захле Асад Зугаиб и митрополит Филиппопольский Нифон, выразивший

радость в связи с тем, что сбылась его мечта о возведении на своей родине русского храма, и что делегация Русской Православной Церкви разделяет это торжество.

Затем состоялась церемония присвоения одной из улиц города Захле имени митрополита Филиппопольского Нифона. В числе участников мероприятия были митрополит Волоколамский Антоний, митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор, митрополит Челябинский и Миасский Алексей, советник Патриарха Московского и всея Руси протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОВЦС протоиерей Игорь Якимчук; настоятель Подворья Православной Церкви Чешских земель и Словакии в Москве архимандрит Серафим (Шемятовский), секретарь председателя ОВЦС священник Николай Васин, исполнительный директор Фонда поддержки христианской культуры и наследия Е.И. Скопенко с супругой, представители местных властей, духовенство Антиохийской и Русской Православных Церквей.

В тот же день гости торжеств посетили Бейрутскую митрополию, где их принял митрополит Бейрутский Илия. Во встрече участвовали митрополит Волоколамский Антоний, митрополит Филиппопольский Нифон, митрополит Волгоградский и Камышинский Феодор, митрополит Челябинский и Миасский Алексей, протоиерей Николай Балашов, протоиерей Игорь Якимчук, представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Антиохийском и всего Востока архимандрит Филипп (Васильцев), представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси протоиерей Даниил Андреюк, а также Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Ливанской Республике А.Н. Рудаков.

Приветствуя гостей из России, митрополит Илия сказал, что рад возможности встретиться с ними накануне замечательного события – освящения храма в Захле, построенного в русском стиле. Он поделился воспоминаниями о своем знакомстве с русской духовной традицией в годы обучения в Свято-Владимирской семинарии у профессоров протоиереев Иоанна Мейендорфа, Александра Шмемана и других представителей русской богословской школы. В беседе также были затронуты темы межцерковного взаимодействия, положения христиан в ближневосточном регионе и другие вопросы. Встреча прошла в теплой сердечной атмосфере.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93256/>